

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**

Πάτρα, 3 Δεκεμβρίου 2018
Αρ. Πρωτ. οικ.380911/1304

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ταχ.Δ/ση: Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 32
26441 ΠΑΤΡΑ

Πληροφορίες: Σ. Κολόμβας-Α. Χάιδας
Τηλέφωνο :2613613521-522
FAX : 2613613523
Email: regiodev@pde.gov.gr

ΠΡΟΣ:

**Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Περιφερειακής Ανάπτυξης και
Επιχειρηματικότητας**
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

ΚΟΙΝ:**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

- 1. Γραφείο Περιφερειάρχη Δυτικής
Ελλάδας**
Μέσω ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου
- 2. Γραφείο Εκτελεστικής
Γραμματέως**
Μέσω ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου

**ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ' αριθμ. 537/28-11-2018 απόφασης της Επιτροπής
Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου
Δυτικής Ελλάδας»**

Σχετ.: Την υπ' αριθμ. 369725/1264/23-11-2018 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη
Περιφερειακής Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. **537/28-11-2018** απόφαση της Επιτροπής
Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας
με θέμα: «Έγκριση συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με το Ινστιτούτο
Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων (Ι.Τ.Υ.Ε.) για την υποστήριξη υποβολής
πρότασης στα πλαίσια της πρόσκλησης για τα στρατηγικά έργα του Προγράμματος
INTERREG V A GREECE-ITALY PROGRAMME 2014-2020» και παρακαλούμε για τις
ενέργειές σας.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο Γραμματέας της Επιτροπής

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

Χάιδας Αλέξανδρος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ
ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 34/2018
ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στην Πάτρα σήμερα, την 28 Νοεμβρίου 2018, ημέρα Τετάρτη, και ώρα 12:30 στα γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 32 & Αμερικής, 2^{ος} όροφος), συνεδρίασε η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ' αριθ. 100/2014 (ΦΕΚ τ. Β 3029/10-11-2014), και συγκροτήθηκε με την υπ' αριθμ. 43/2017 (ΑΔΑ:7ΑΥ67Λ6-ΚΣΝ) αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. οικ. 370393/1273/23-11-2018 πρόσκληση του Προέδρου της, ο οποίος ορίστηκε με την υπ' αριθμ. 75830/993/20-03-2017 (ΦΕΚ 147/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./28-03-2017) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη:

1. Καρπέτας Κωνσταντίνος–Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας / Πρόεδρος
2. Σιαμπλής Δημήτριος – Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος
3. Παπαναγιώτου-Μαρτζάκη Γεωργία – Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
4. Μπούνιας Χρήστος–Περιφερειακός Σύμβουλος/ Τακτικό μέλος
5. Υφαντής Νικόλαος–Περιφερειακός Σύμβουλος/ Τακτικό μέλος
6. Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος – Περιφερειακός Σύμβουλος/ Τακτικό μέλος
7. Λαλιώτης Παναγιώτης - Περιφερειακός Σύμβουλος/ Τακτικό μέλος

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα τακτικά μέλη της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας κ.κ. Νασιώτης Θεόδωρος (δικαιολογημένα απών), Κωνσταντοπούλου Αναστασία (δικαιολογημένα απύουσα), Αρβανιτάκης Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Μαυρόγιαννης Διονύσιος (δικαιολογημένα απών), Κατσακούλης Ευάγγελος (δικαιολογημένα απών) και Κελεπούρης Ανδρέας (δικαιολογημένα απών).

Στη συνεδρίαση ήταν παρών και συμμετείχε ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, κ. Τσολοδήμος Νικόλαος.

Παρόντες, επίσης, στη Συνεδρίαση ήταν, για την τήρηση των πρακτικών, οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Σωτηρία – Δέσποινα Κολόμβα, ΠΕ Διοικητικού - Οικονομικού, με βαθμό Α', και ο Χάιδας Αλέξανδρος, ΠΕ Διοικητικού βαθμού Β', σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 2821243/3299/18-9-2018 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.

Απόφαση 537/2018

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το **28^ο Θέμα Ημερήσιας Διάταξης** με τίτλο: «Έγκριση συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων (Ι.Τ.Υ.Ε.) για την υποστήριξη υποβολής πρότασης στα πλαίσια της πρόσκλησης για τα στρατηγικά έργα του Προγράμματος INTERREG V A GREECE-ITALY PROGRAMME 2014-2020».

ΕΙΣΗΓΗΣΗ:

Έχοντας υπόψη το υπ' αριθμ. 359272/2433/16-11-2018 εισηγητικό έγγραφο της Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού – Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής που αναφέρει επί λέξει:

«Κατά την διάρκεια της 5^{ης} επιτροπής παρακολούθησης του Προγράμματος INTERREG V A GREECE-ITALY PROGRAMME 2014-2020 την 27^η Οκτωβρίου 2018 εγκρίθηκαν οι προκηρύξεις των 5 προσκλήσεων για τα στρατηγικά έργα . Η 1^η εξ αυτών αφορά τον άξονα 1 Innovation and Competitiveness, Specific Objective 1.1 “Delivering innovation support services and developing clusters across borders to foster competitiveness” (Καινοτομία και Ανταγωνιστικότητα Ειδικός στόχος Υπηρεσίες καινοτόμων υποστηρικτικών υπηρεσιών και ανάπτυξη clusters για ενίσχυση ανταγωνιστικότητας). Η στοχευμένη πρόσκληση αφορά αποκλειστικά τις 4 Περιφέρειες του προγράμματος (Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου, Ιονίων Νήσων) έχει πρ/σμό 10 εκ. € και επικεφαλής είναι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας με πρ/σμό 2,7 εκ. €.

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας μέσω του έργου στοχεύει στην δημιουργία 3 θερμοκοιτίδων επιχειρηματικότητας για δημιουργικές βιομηχανίες στις τρεις περιφερειακές ενότητες. Πιο συγκεκριμένα προβλέπεται

Α) η ανακαίνιση του κτιρίου ιδιοκτησίας ΠΔΕ της πρώην ΥΕΒ στο Κοτρώνι Πάτρας και η αξιοποίηση/ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου

Β) η αξιοποίηση του κτιρίου Χρυσογιαλεικου στο Μεσολόγγι ιδιοκτησίας ΠΔΕ

Γ) η αξιοποίηση των γραφείων που φιλοξενούσαν την ΑΕΠΔΕ στο Διοικητήριο

Πύργου με παράλληλη αξιοποίηση των εκεί αιθουσών συνεδριάσεων.

Στην κατεύθυνση δημιουργίας των θερμοκοιτίδων επιχειρηματικότητας για δημιουργικές βιομηχανίες προβλέπεται η διαμόρφωση φυσικών χώρων φιλοξενίας για τις επιχειρήσεις, ενέργειες εκπαίδευσης, συμβουλευτικής, δικτύωσης, ανταλλαγή τεχνογνωσίας, οργάνωση και συμμετοχή σε συνέδρια υψηλού κύρους και προστιθέμενης αξίας, μέσο παραδοσιακών αλλά και σύγχρονων μεθόδων απομακρυσμένης επικοινωνίας και διάδρασης.

Για πρώτη φορά επιδιώκεται σε τέτοια μεγάλη κλίμακα η υποβολή πρότασης από υπηρεσίες της ΠΔΕ σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα (45 ημέρες). Πρόκειται για πρόταση η οποία συντάσσεται στην Αγγλική γλώσσα, περιγράφει εξειδικευμένες δράσεις τεχνολογικής αιχμής και οργανωτικής καινοτομίας και οφείλει να ενσωματώσει σε ενιαία διαπεριφερειακή κατεύθυνση το σύνολο των δράσεων κάθε εταίρου/περιφέρειας.

Με βάση τα παραπάνω κρίνεται απαραίτητη η συνεργασία με εξειδικευμένο φορέα της περιοχής μας. Στο πλαίσιο αυτό προτείνεται η έγκριση συνεργασίας με το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων (Ι.Τ.Υ.Ε.) το οποίο είναι ερευνητικός και τεχνολογικός φορέας με σκοπό την έρευνα και την αποτελεσματική αξιοποίηση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.), εποπτευόμενος φορέας από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Το Ι.Τ.Υ.Ε. έχει διατελέσει στο παρελθόν - και διατελεί- εταίρος σε προγράμματα της Περιφέρειας και του ΠΤΑ και έχει τη τεχνογνωσία ως εκπαιδευτικός και τεχνολογικός Δημόσιος φορέας να υποστηρίξει την διαδικασία υποβολής, συνεργαζόμενο υπό τις κατευθύνσεις της ΠΔΕ με άλλους εταίρους που αυτή κρίνει σκόπιμο (πχ Πανεπιστήμια, επιμελητήρια κλπ). Η επιλογή του Ι.Τ.Υ.Ε. στην υποστήριξη σύνταξης και υποβολή της πρότασης προδιαγράφει και τον σχεδιασμό της ΠΔΕ να εμπλέξει θεσμικούς φορείς της περιοχής μέσω του προβλεπόμενου στο διαχειριστικό πλαίσιο του προγράμματος INTERREG εργαλείου των προγραμματικών συμβάσεων (ΚΥΑ αριθμ. 300488/ΥΔ1244 Σύστημα διαχείρισης και ελέγχου των προγραμμάτων συνεργασίας του στόχου «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΔΑΦΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» ΦΕΚ τ. Β 1099/2016) και στην παρούσα φάση η συνεργασία αυτή ουδεμία οικονομική διάσταση έχει.

Δεδομένου ότι στην υπ. 100/2014 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (ΦΕΚ 3029/Τ. Β/10-11-2014) ορίζεται στις αρμοδιότητες της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής του Π.Σ. της Π.Δ.Ε. η έγκριση ενεργειών η δράσεων που αφορούν στην διεκδίκηση εθνικών, ευρωπαϊκών ή άλλων πόρων παρακαλούμε για την έγκριση συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με το Ι.Τ.Υ.Ε. για την υποστήριξη στην υποβολή της ανωτέρω πρότασης.

Σημειώνεται ότι πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής θα ακολουθήσει εκτενής ενημέρωση για το περιεχόμενο αυτής στο αρμόδιο συλλογικό όργανο και τον τρόπο υλοποίησης και θα ζητηθεί η σχετική έγκριση».

Κατόπιν των ανωτέρω,

Εισηγούμαστε

Την έγκριση συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων (Ι.Τ.Υ.Ε.) για την υποστήριξη υποβολής πρότασης στα πλαίσια της πρόσκλησης για τα στρατηγικά έργα του Προγράμματος INTERREG V A GREECE-ITALY PROGRAMME 2014-2020.

Κατόπιν της τοποθέτησης του Προέδρου και των μελών, το σώμα

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εγκρίνει τη συνεργασία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων (Ι.Τ.Υ.Ε.) για την υποστήριξη υποβολής πρότασης στα πλαίσια της πρόσκλησης για τα στρατηγικά έργα του Προγράμματος INTERREG V A GREECE-ITALY PROGRAMME 2014-2020.

Κατά της απόφασης ψήφισε το μέλος της επιτροπής, κ. Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 537/2018.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΙΑΜΠΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ:

1. ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ-ΜΑΡΤΖΑΚΛΗ
ΓΕΩΡΓΙΑ
2. ΜΠΟΥΝΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
3. ΥΦΑΝΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
4. ΚΟΤΣΙΛΙΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
5. ΛΑΛΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο Γραμματέας της Επιτροπής

Χάιδας Αλέξανδρος